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Angabe und 1. Schritt

» Herr Bauer besitzt Kaninchen und Huhner. Die Tiere
haben zusammen 80 FuBBe und 28 Kopfe. Berechne
die Anzahl der Kaninchen und der Huhner.

» Anzahl Hihner: 28 — x

» Anzahl Kaninchen: x



2. Schritt

» Herr Bauer besitzt Kaninchen und Huhner. Die Tiere
haben zusammen 80 FuBBe und 28 Kopfe. Berechne
die Anzahl der Kaninchen und der Huhner.

» T Huhn ... 2 Beine | Kopf

» Kaninchen ...l 4 Beine | Kopf



3. Schritt-Aufstellung der Gleichung

(28-x) bedeutet die
Anzahl der Huhner *
2, da Huhner 2 Beine

haben
O
x*4+(28-x)*2=80

O e
O O

80 ergibt die Summe
der Beine von den

Huhnern und

Kaninchen.

x*4 bedeutet die
Anzahl der Beine
der Kaninchen




Berechnung der Gleichung

x*4+ (28-x)*2 = 80
4x + 28*%2-2x =80

4x + 56-2x = 80 < x zusammenfassen
2x + 56 = 80 /-56
2x= 24 [ :2

x= 12



Berechnung der Hihner

Anzahl Hiihner:
28 — x X =12

28-12=16 Hiihner

Antwort: Der Bauer besitzt | 2 Kaninchen und
|6 Hiuhner.



Probe

Gleichung:
x*4+ (28-x)*2 = 80

Einsetzen fiir x: x =12
|2*4+(28-12)*2 = 80
48+16*2 = 80
48+32 =80
80 =80 —> wahre Aussage






